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Περίληψη 
Τα Κέντρα Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης, 

(ΚΕΔΑΣΥ), αποτελούν το θεσμοθετημένο φορέα του Υπουργείου Παιδείας για την 

Αξιολόγηση των ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών των μαθητών/-ριών ευθύνης τους 

και την Συμβουλευτική-Υποστήριξη αυτών καθώς και του συνόλου των σχολικών 

μονάδων της περιφέρειάς στην οποία ανήκουν. Η ιστορική πορεία του συγκεκριμένου 

φορέα αρχίζει το 2000 όταν στην Ελλάδα για πρώτη φορά θεσμοθετείται η λειτουργία 

της υπηρεσίας αυτής μέσω του νόμου 2817/2000 με την επωνυμία «Κέντρα 

Διάγνωσης Αξιολόγησης και Υποστήριξης»(ΚΔΑΥ), με σκοπό την υποστήριξη μαθητών 

και μαθητριών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες τόσο της 

Πρωτοβάθμιας όσο και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Εκείνη την περίοδο ξεκινά 

η διαμόρφωση των πρώτων πρακτικών ένταξης στο εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας 

μας, με τη σύσταση των τότε ΚΔΑΥ να αποτελεί μια εκ των πολιτικών αυτών. 

Από τότε έως σήμερα έχουν προκληθεί συχνές και αρκετές αλλαγές μέσα από 

την ψήφιση διάφορων νόμων, οι οποίοι ως κύριο χαρακτηριστικό τη διαμόρφωση 

ενός δίπολου που σχετίζεται με την ειδική ή την ενταξιακή φιλοσοφία στην 

εκπαίδευση. Μέσα από αυτό διαμορφώνεται μία αρκετά ασταθής υπηρεσιακή 

ταυτότητα η οποία κυρίως ως βασικές αρμοδιότητες την αξιολόγηση, διάγνωση των 

μαθητών/-ριών και την έκδοση γνωμάτευσης.  

Η παρούσα ποσοτική έρευνα έχει ως σκοπό τη διερεύνηση των απόψεων των 

Διευθυντών/-ριών και Προϊσταμένων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας σχετικά με την 

εξέλιξη των Κέντρων Διάγνωσης Αξιολόγησης και Υποστήριξης (Κ.Δ.Α.Υ.) σε Κέντρα 

Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) καθώς 

και με το σημερινό πλαίσιο λειτουργίας του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.. Για το σκοπό αυτό 

μελετήθηκαν οι απόψεις 68 συμμετεχόντων/-ουσών, 43 γυναικών και 25 ανδρών, 

από 30 έως 61+ ετών από σχολικές μονάδες όλων των βαθμίδων (Α’βάθμια και 

Β’βάθμια Εκπαίδευση). Το μεθοδολογικό εργαλείο που χρησιμοποιήθηκε είναι ητο 

ερωτηματολόγιο και ο απώτερος στόχος είναι η συμβολή των ευρημάτων στην 

περαιτέρω βελτίωση αναφορικά με το πλαίσιο λειτουργίας του ΚΕΔΑΣΥ. 



Λέξεις κλειδιά: Εκπαίδευση, Σχολικές Μονάδες, ΚΕΔΑΣΥ, Εξέλιξη, Αξιολόγηση, 

Συμβουλευτική, Υποστήριξη, Μαθητές/-ριες, Εκπαιδευτικοί 
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